

**PROCESUL-VERBAL nr. 9**  
**al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**  
**din 28 iunie 2024**

*Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 6, ora 10:30*

Au participat:

***Președinte al  
Comitetului***

dl Dorin Recean, Prim-ministru

***Membri ai  
Comitetului***

dl Petru Rotaru, ministrul finanțelor

dna Veronica Mihailov- Moraru, ministrul justiției

dl Andrei Spînu, ministrul infrastructurii și dezvoltării regionale

dl Alexei Buzu, ministrul muncii și protecției sociale

dl Artur Mija, secretar general al Guvernului

dl Mihai Mîțu, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe

dl Iurie Scripnic, secretar de stat al Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare

dna Cristina Ceban, secretar de stat al Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării

dl Constantin Borosan, secretar de stat al Ministerului Energiei

***Invitați***

dl Dragoș Ciuparu, consilier de nivel înalt al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-ministrului

dna Irina Alexe, expert EU HLAM, Cabinetul Prim ministrului

dna Rodica Nicoara, șef al Direcției planificare strategică, Cancelaria de Stat

dna Emilia Cebotari, șef Direcție coordonarea asistenței externe și fonduri europene, Cancelaria de Stat

dna Marina Botea, consultant principal în Direcția planificare strategică, Cancelaria de Stat

**Ședința a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică (CIPS)**

## Ordinea de zi:

1. Referitor la Proiectul „Optimizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din mun. Chișinău”

*Raportor: Constantin Borosan – secretar de stat al Ministerului Energiei*

2. Aprobarea Raportului privind asistența externă recepționată de către Republica Moldova în anul 2023

*Raportor: Artur Mija – secretar general al Guvernului*

## Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. Se aprobă propunerea de proiect investițional nou „Optimizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din mun. Chișinău” în valoare de 326 milioane Euro, cu finanțare din partea Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, Băncii Europene pentru Investiții, Uniunii Europene (prin Platforma de investiții pentru politica europeană de vecinătate și fondul Parteneriatului Europei de Est pentru eficiență energetică și mediu (ESP)).

Ministerul Energiei va prezenta până la data de 19 iulie 2024 un plan financiar detaliat care să analizeze capacitatea S.A. „Termoelectrica” de rambursare a împrumutului pentru toate compartimentele proiectului respectiv, precum și separat pentru proiectele în derulare: Proiectului de îmbunătățire a eficienței sectorului de alimentare centralizată cu energie termică (PIESACET-1), al doilea proiect de îmbunătățire a eficienței sistemului de alimentare centralizată cu energie termică (PIESACET-2), Tranziția Durabilă către Eficiența Energetică în Moldova (STEEM).

Ministerul Energiei va întreprinde măsurile necesare în vederea implementării eficiente și în termen a proiectului. La finele primei etape (tranșa 1), conform termenului planificat, Ministerul Energiei va prezenta informații cu privire la nivelul de implementare a proiectului. Decizia cu privire la activarea următoarei tranșe va fi aprobată de Comitetul Interministerial pentru Planificare Strategică.

Ministerul Energiei, în comun cu Ministerul Finanțelor, vor întreprinde măsurile necesare pentru implementarea prezentei decizii și vor informa Cancelaria de Stat până la 19 iulie 2024.

2. Se aprobă Raportul privind asistența externă recepționată de către Republica Moldova în anul 2023. Cancelaria de Stat va asigura publicarea acestuia pe pagina web a instituției.

Prim-ministru



DORIN RECEAN